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UKRAYNA VE RUSYA’YA İHRACAT BEDELLERİNİN TL OLARAK KABULÜ 

MÜMKÜNDÜR 

T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığının 07.04.2022 tarihli talimatı ile, linki aşağıda yer 
alan İhracat Genelgesi’ne eklenen geçici 1. maddeyle, Ukrayna ve Rusya’ya gerçekleştirilmiş 

veya gerçekleştirilecek ihracat işlemleriyle ilgili olarak, ihracat bedellerinin döviz cinsinden 

beyan edilmiş olsa dahi Türk Lirası olarak da kabulüne imkan tanınmıştır. 

https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/e90670f7-fc2e-453c-acd3-

88098334b484/%C4%B0hracat+Genelgesi.pdf?MOD=AJPERES&CACHEID=ROOTWORKSPACE-e90670f7-fc2e 

Maddede gerçekleştirilmiş ve gerçekleştirilecek ihracat denildiği için 07.04.2022 

tarihi öncesindeki ihracatlar da bu istisnadan faydalanabilir.  

Bedelin TL getirilmesi durumunda doğal olarak İhracat Genelgesi Ek Madde 1’de yer 

alan ihracat bedelinin %25’inin satılma şartı olmayacaktır.  

İhracat bedellerinin yurda getirilmesine ilişkin mevzuat 32 sayılı Karara ilişkin 

2018/32/48 sayılı Tebliğ ve TCMB İhracat Genelgesidir. Genelgenin 4’üncü maddesine göre, 

2018-32/48 sayılı Tebliğ’in yürürlüğe girdiği tarihten itibaren fiili ihracatı gerçekleştirilen 

işlemlere ilişkin ihracat bedellerinin yurda getirilme süresi fiili ihraç tarihinden itibaren 

180 günü geçemez. 180 gün azami süre olup bedellerin ithalatçının ödemesini müteakip 

doğrudan ve gecikmeksizin yurda getirilmesi esastır. İhracat işlemlerine ait sözleşmelerde 

bedellerin tahsili için fiili ihraç tarihinden itibaren 180 günden fazla vade öngörülmesi 

durumunda, bedellerin yurda getirilme süresi vade bitiminden itibaren 90 günü geçemez. 

Öngörülen vadenin tespiti için ihracatçının yazılı beyanıyla birlikte vade içeren sözleşmenin ya 

da vadeyi tevsik niteliğini haiz proforma fatura veya poliçenin aracı bankaya ibrazı zorunludur.  

İhracat Genelgesinin 9’uncu maddesinin 3’üncü fıkrasına göre; Türk lirası olarak tahsil 

edileceği beyan edilen ihracat bedelinin kısmen veya tamamen döviz olarak kabulü halinde 

GB'nin 22 nci hanesinde kayıtlı Türk lirası tutar; GB'nin düzenlendiği tarih ile bedelin bankaya 

getirildiği tarihteki Merkez Bankası döviz alış kurlarından lehe olanı esas alınarak kabul 

edilecek döviz cinsine çevrilir. 

Ayrıca İhracat Genelgesi Ekinde yer alan 30 ülkeye yapılan ihracat bedelinin yurda 

getirilmesi şart değildir. Ukrayna ve Rusya ihracat bedelinin getirilme şartına istisna edilen 

Genelge eki listeye eklenmediği için, ihracat bedellerinin yurda getirme zorunlu olduğunu 

ancak döviz getirme zorunluluğu olmadığını düşünüyoruz. 

Saygılarımızla. 
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